
Verslag Algemene Ledenvergadering  VerenigingVrienden van het Allard 
Pierson (VVAP) 
Zaterdag 25 mei 2024 – Nina van Leerzaal 
 
Aanwezig namens bestuur: Hans, Rob, Dhian, Wilfred, Els, Titia (not.) 
Er waren ca. 25 vrienden aanwezig, er hadden zich zo’n 30 aangemeld. 
 

Opening 
Hans opent de vergadering rond 13.30 met een speciaal welkom voor Els vd Plas die 
later ook nog wat zal vertellen over de recente ontwikkelingen.  
 
Hans: We hebben een mooi jaar achter de rug waarin we weer diverse activiteiten 
hebben georganiseerd zoals de laatste twee lezingen in een serie van vier over 
archeologie: Geralda Jurriaans over “Spelen in de Griekse wereld” en René van Beek 
over de met steun van de vrienden gerestaureerde Dactyliotheek. 
Daarnaast was een speciale vriendenbijeenkomst rond de net afgesloten expositie “Oog 
in Oog” de mensen achter mummieportretten en waren de Vrienden welkom op een 
bijeenkomst in het H’Art Museum rond e expositie Julius Caesar waar diverse 
voorwerpen afkomstig waren uit de collectie van het Allard Pierson. 
 
Hans bedankt de vrienden voor hun steun waarmee we konden bijgedragen aan 
aankopen en exposities zoals de catalogus van de expositie “Oog in Oog”, de collectie van 
Arie van de Berg, de instelling van het Allard Pierson Vrienden Fellowschip voor 2024 
en 2025 en een bijdrage voor het verwerven van de stripcollectie Peter Pontiac.  
 

- Er zijn geen ingekomen stukken en mededelingen  
 

- Zonder op- en aanmerkingen worden de notulen van de ALV op 27 mei 2023 
vastgesteld en goedgekeurd. Met dank aan de secretaris.  

 

Financieel jaarverslag 2023 en begroting 2024:  
Rob zegt dat het een beter jaar is dan het jaar ervoor. Mede dankzij een legaat van  
€ 5000. Ook lijkt het alsof de teruggang van aantal donateurs stagneert. Ook het aantal 
terugboekingen van incasso’s loopt terug. Het lijkt dat we redelijk stabiel zijn wat betreft 
donateurs. 
De Lasten zijn bijna elk jaar ongeveer hetzelfde o.a. voor het magazine en ondersteuning 
van het secretariaat.  
Op de balans staat € 38k op de spaarrekening dus we kunnen komend jaar weer leuke 
dingen doen voor het museum. Ook staat nog steeds de € 20k op de balans als cadeau 
voor opening nieuw museum in 2021. Hierop reageert Els dat ze er iets over zal zeggen.  
Rob noemt de balans ijzersterk, maar daar hebben we niet zoveel aan want we willen  
eigenlijk geld uitgeven.  
Een vraag uit de zaal: tot waar kan het eigen vermogen teruglopen? Rob: We kunnen 
geen negatief eigen vermogen hebben, want dat zou slordig zijn, maar geld uitgeven kan 
zeker wel. 
 
Wat betreft het VVAP fonds: AUF beheert, volgens contract, het grootste deel van het 
kapitaal, waarmee het uit de directe greep van de Vereniging is.  Het Fonds hoort echter 



wel functioneel bij de Vereniging, omdat er in principe geen investeringen zullen 
worden gedaan, zonder ons medeweten.   
Het  koersverlies in 2022 van de beleggingen in het Fonds kon in 2023 voor een 
belangrijk  deel weer worden goed gemaakt door de beursstijging. 
Vraag uit de zaal of er overleg is over subsidieaanvragen tussen de Vereniging en het 
Museum? Nee, er is geen overleg. Aanvragen van het Museum komen ad-hoc/spontaan 
binnen en worden door het bestuur van de vereniging beoordeeld.  
 

Verslag van de Kascommissie en herbenoeming leden  2023/2024: 
Rob ligt toe dat er een positieve wisselwerking is tussen de kascommissie en het bestuur 
over een aantal onderwerpen o.a. de terugloop van het aantal leden, maar ook over de 
verslaglegging over het Fonds op Naam bij AUF. Over dit laatste bevelen ze aan om t.b.v. 
de betrokkenheid van de leden uitgebreider te rapporteren . Formeel heeft de 
Kascommissie echter geen controle verantwoordelijkheid over de AUF fondsen, maar 
het bestuur heeft de aanbevelingen toch overgenomen in het bestuursverslag.   
Overal krijgt de verslaglegging de goedkeuring van de kascommissie.    
 

- De leden gaan akkoord met  het bestuursverslag 2023, jaarrekening 2023 en 
begroting 2024  en het gevoerde beleid, gevolgd door decharge van het bestuur.  

 
Zowel Helga Zult als Fred Bos zijn bereid om herbenoemd te worden, ook daar stemmen 
de leden mee in, met dank voor het werk van de kascommissie. 
 

Bestuurlijke ontwikkelingen/mogelijke samenwerking met Stichting AP: 
Hans: ten eerste komen de doelstellingen van de Vrienden Vereniging en de Stichting 
globaal overeen. Daarbij komt dat er weinig animo is voor bestuursfuncties waaronder 
die van secretaris waardoor het aantrekkelijk is om samen te gaan.  
Het gesprek tussen stichting en vereniging was positief. Alle bestuursleden van de 
stichting zijn aanwezig bij de ALV. Het leek ons een goed moment om het plan tijdens 
deze ALV alvast met de leden te delen.  
Voor de Vrienden blijft bijna alles bij het oude: het magazine, bijeenkomsten, alleen zal 
er geen formele ALV meer zijn. Daarom willen we de leden graag uitgebreid informeren 
over de eventuele fusie. We gaan niet over een nacht ijs. Er komt nog een bijeenkomst 
met de leden in het najaar en een eventuele formele vaststelling vindt pas plaats tijdens 
de ALV 2025.  
Voor VVAP-bestuur is het van belang dat de inbreng van VVAP gegarandeerd wordt via 
een bestuurszetel en commissies. We zullen e.e.a. in de komende periode verder 
onderzoeken en pas als we het allemaal met elkaar eens zijn, verder concretiseren in 
2025.  
Vraag uit de zaal: Is er een verslag van de besprekingen tussen Stichting en Vereniging? 
Hans: Dat is er en we kunnen eventueel een samenvatting verzorgen, maar we kunnen 
ook een bijeenkomst beleggen waarin we exacter kunnen schetsen hoe we met elkaar 
het museum nog beter kunnen steunen want dat is het doel wat we allebei hebben. U als 
leden heeft uiteindelijk het laatste woord.   
 
De zaal laat weten dat voldoende info nodig is om te weten waar we aan toe zijn. Ook is 
er een vraag of overleg met de fiscus plaatsvindt om de overdracht van rechtspersonen 
soepel te laten verlopen.  



Bestuurslid Wilfred Groen zegt dat het afhangt van welke rechtsvorm we kiezen en dan 
kijken hoe we het aanvliegen met de fiscus.  
De discussie wordt gesloten en Hans geeft aan dat we in het najaar bij de leden 
terugkomen met een onderbouwd verhaal hoe we de fusie verder gaan aanvliegen.  
 

Nieuws uit het Museum door directeur Els van der Plas: 
Els geeft aan dat een samenvoeging van stichting en vereniging haar voorkeur heeft om 
ook meer slagkracht te hebben wat betreft ledenwerving. Maar ze benadrukt ook dat 
eerst de leden aan zet zijn. 
 
Ze geeft een korte terugblik op 2023 en vooruitblik 2024/2025 
2023 was goed jaar met 70.000 bezoekers en een prima omzet in. De pop-up winkel en. 
de espressobar.   
Het was ook een belangrijk jaar voor de afronding van het Krim erfgoed. Alles is in het 
diepste geheim van de Oude Turfmarkt naar Kiev gebracht. Een bijzonder moment in 
2023. 
 
Het fellowship programma, mede mogelijk gemaakt door de VVAP, loopt door tot in 
2025. Voor het “open” fellowship van de VVAP zijn de meeste aanvragen 
binnengekomen.  
 
Ook het herkomstonderzoek is een belangrijke pijler dit jaar. Niet zozeer om stukken 
terug te geven, maar ook om te kijken of we goede afspraken kunnen maken met de 
landen waar de stukken vandaan komen.  
Verder staat de 100 jaar theatercollectie in de spot lights meto.a werken van kunstenaar 
Monnickedam, aandacht voor Wim Sonneveld en Black Face in het theater. Ook brengen 
we een boek uit over 100 jaar theater. 
 
Els bedankt de aanwezigen voor hun aanwezigheid en aandacht en zegt dat ze iedereen 
veel hoopt te zien in het museum.  
    

Bij de rondvraag/wat verder ter tafel komt zijn er verder geen vragen of 
opmerkingen. 
Hans bedankt iedereen voor komst en betrokkenheid en sluit de vergadering om 14.25 
 
Na afloop is er een lezing van Arie van den Berg over zijn Liedcollectie 
 
 
 
Amsterdam 6 augustus 2024 

 


